

# Rusko reaguje na americkou „podporu“ úderů na Krym

 [infokurýr.cz/n/2023/02/18/rusko-reaguje-na-americkou-podporu-uderu-na-krym](https://infokurýr.cz/n/2023/02/18/rusko-reaguje-na-americkou-podporu-uderu-na-krym)

kurýr

18. února 2023



## Washington podporuje ambice Kyjeva zaútočit na území Moskvy, varuje ambasáda

Spojené státy znovu potvrdily svou přímou účast v konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou, tvrdí moskevská ambasáda ve Washingtonu. Prohlášení přišlo poté, co náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti Victoria Nulandová uvedla, že vojenské objekty na Krymu jsou pro Ukrajinu „*legitimním cílem*“ a že její země „*podporuje*“ útoky na ně.

Nulandová „*přiznala, že [Bidenova] administrativa podporuje ambice kyjevského režimu zaútočit na naši zemi,*“ argumentovalo ruské velvyslanectví v pátečním prohlášení.

Slova vysoce postaveného amerického představitele byla „jasným potvrzením ruské pozice, že USA jsou přímo zapojeny do konfliktu“ mezi Moskvou a Kyjevem.

Prohlášení dodalo, že Washington nepoužívá jen rétoriku, ale také podniká „konkrétní akce“ tím, že dodává moderní zbraně a radí ukrajinským vojenským vůdcům, a že „de facto plánují operace společně“.

Washington Post s odvoláním na americké a ukrajinské představitele minulý týden uvedl, že kyjevské síly nevypálí jedinou ránu z dělostřeleckých systémů poskytnutých USA, aniž by si Američany nejprve potvrdily souřadnice cíle.

„Vybízet kyjevské zločince k útoku na Krym je stejné jako tlačit je k útoku na Moskvu nebo Vladivostok,“ trvala ambasáda s tím, že Rusko bude v každém případě bránit své území.

Krym v roce 2014 po násilném převratu v Kyjevě drtivou většinou hlasoval pro znovusjednocení s Ruskem. Ukrajina stále považuje poloostrov za součást svého území, přičemž tento postoj sdílejí i USA.

Ve svém čtvrtletním rozhovoru s americkým think tankem Carnegie Endowment for International Peace Nulandová uvedla, že USA věří, že Kyjev „dluží a dluží celé jejich území v rámci jejich mezinárodních hranic“, včetně Krymu. „Ukrajina nebude v bezpečí, pokud Krym nebude – minimálně – demilitarizován,“ prohlásila a dodala, že Bidenova administrativa podporuje pokusy Kyjeva zaměřit se na poloostrov.

Washingtonská podpora útoků na Krym je „neskrývaným projevem bojovného postoje USA vůči naší zemi,“ uvedlo ruské velvyslanectví.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: